

生产销售掺入硼砂的牛肉 两人终身禁入食品行业

江门日报讯（记者/张华炽 通讯员/鲍安健）为给剩余牛肉保鲜，商户非法添加硼砂进行售卖，侵害消费者健康权与社会公共利益。近日，开平市法院对邝某某、谭某某生产、销售有毒、有害食品案作出一审判决，两人分别获刑并被处以罚金，同时，需要支付十倍价款赔偿金并公开赔礼道歉。

案情显示，邝某某、谭某某是开平市某生牛屠宰场经营者和生鲜牛肉销售者。2024年4月至7月，两人为延长剩余牛肉的保鲜期，私自从网上购买硼砂，

将市场上售卖剩余的牛肉浸泡后用冷柜保存，随后掺入鲜牛肉中对外销售。同年7月，执法部门在其屠宰场现场查获含硼酸的牛肉、牛腩、牛排共1739.9公斤，同时查获未使用的硼砂1千克。经核查，两人售出的添加硼砂牛肉的销售金额达25055元。

开平市检察院审查认为，邝某某、谭某某在食品中掺入有毒、有害非食品原料并销售，已构成生产、销售有毒、有害食品罪，遂依法提起公诉，同时，因两人行为严重侵害众多不特定消费者健康

权，损害社会公共利益，同步提起刑事附带民事公益诉讼。

法院审理后作出判决，以生产、销售有毒、有害食品罪判处邝某某有期徒刑二年八个月，并处罚金19.2万元；判处谭某某有期徒刑一年二个月，并处罚金8.2万元，依法追缴两人违法所得2.5万余元。在附带民事公益诉讼部分，法院判令两人支付价款十倍的赔偿金25.055万元，并在广东省级以上媒体向社会公众赔礼道歉。

值得关注的是，为强化执法震慑，开

平市检察院依托行刑衔接机制，向开平市监督管理部门发出检察建议，市场监督管理部门依法采纳并对两人作出食品领域终身从业禁止的行政处罚决定。

办案检察官指出，“因食品安全犯罪被判处有期徒刑以上刑罚的，终身不得从事食品生产经营管理工作”，是《中华人民共和国食品安全法》为因食品安全犯罪被判刑的从业人员划定的“红线”。本案中，邝某某、谭某某的情形已符合终身从业禁止条件。

冬日里的生命接力

开平两人成功捐献造血干细胞

江门日报讯（记者/张华炽）12月17日、18日，三埠街道村民甄顺年、金鸡镇干部郑启昌相继在南部战区总医院成功捐献造血干细胞，分别成为开平市第六、七例造血干细胞捐献志愿者。

今年42岁的甄顺年，已有20余年的无偿献血经历。自2001年第一次踏上献血车，他已累计捐献全血1900毫升。2022年，他在一次献血时加入了中华骨髓库。“能挽救一条生命，甚至一个家庭，我觉得特别幸运。”郑启昌表示，作为一名父亲，他希望用这次勇敢的善举，给孩子树立一个乐于助人的好榜样，他此次捐献了347毫升造血干细胞。

据了解，我国每年有数百万血液病患者等待造血干细胞移植，而配型成功率仅为十万分之一。45岁以下健康人群在献血时多留一份血样，就能为患者多添一份希望。”郑启昌表示，希望更多人能加入中华骨髓库，用小小的善举构筑起守望相助的生命保障体系。甄顺年也用自己的经历鼓励大家：“帮助别人，自己也会更快乐。”

开平供电局大力推进“三线”整治 “电”亮乡村文旅活力

不久前，2025年广东省咖啡师职业技能大赛暨粤港澳青年咖啡师创新创业交流活动在开平市塘口镇举行。漫步在通往自力村碉楼群的绿道旁，采用南方电网最新标准设计建造的公用台区与周边景致和谐相融，线路横平竖直，整洁有序。“手捧咖啡，不再是城市漫步的专属，在开平的乡间小道上同样可以享受惬意。”一位参赛青年感叹道。

近年来，开平市依托世界文化遗产“开平碉楼与村落”及赤坎华侨古镇等旅游资源，全力打造“邑美侨乡·世遗风韵”乡村振兴示范带。开平供电局主动融入县域发展大局，以“三线”（电力线、通信线、广播电视线）整治为切入点，系统推进电力基础设施改造升级，为农文旅融合发展和乡村振兴注入强劲动能。

文/图 敖转优 供电局



开平供电局进行“三线”整治，推进电力基础设施改造升级。

内外联动 下好整治“一盘棋”

如何协调多方资源提升“三线”整治成效？开平供电局在实践中探索出一套内外联动的工作机制。

“今年以来，我们完成全市256个行政村的电力线排查，发现并整治180处‘三线’问题，整治率达100%。”开平供电局生产计划部副经理谭风光介绍道，开平市委、市政府牵头制定重点区域整治项目清单，建立联动机制，分批次推动排查、立项与整改。开平供电局精准对接政府需求，优化资源配置，对“百千万工程”典型镇村、开平一台山整县推进农文旅融合发展试点范围区域给予优先立项。

对内，开平供电局通过党组织联动打破部门壁垒，强化生产计划部、供电所等单位的合作。“从排查、立项到施工，每个环节都有党员跟踪推进，确保进度可控。”开平供电局生产计划部可靠性及电能质量管理专责张健鑫介绍说。

线路“隐身” 为乡村“提颜值”

走进塘口旧墟，侨屋被改造成咖啡店、民宿，先锋书店吸引众多游客驻足。令人称赞的是，街巷建筑外立面不见一根电线，电力线路全部下地或隐蔽布置，既保障供电，又美化了侨乡环境。

塘口是乡村振兴示范镇，我们改造线路时，会综合考虑村容村貌与未来旅游用电需求。”塘口供电所配电中压运维班班长关剑宏说，“在旧墟中心区，线路全部下地；周边村落则通过‘前线改后’‘拔杆上墙’等方式，避免电力线路遮挡祠堂、彩塑等重要景观。”

这是开平供电局推进“三线”整治的缩影。近年来，该局严格执行“拔杆上墙、横平竖直、前线改后、美化融入”标准，配合开平市35条精品侨村建设，

联合通信企业开展专项行动，已累计治理架空线路超50公里，推动线路落地3.6公里。在赤坎华侨古镇，配电房设计融入碉楼、骑楼元素，打造“电力设施即景观”示范点；在自力村碉楼群周边，线路采用隐蔽敷设或与环境协调的绝缘导线，让古老村落焕发新生。

保障升级 筑牢用电“安全网”

焕然一新的电力线路，不仅提升了“颜值”，更织密了安全用电的“里子”。开平供电局以“安全有序、整齐美观”为原则，持续排查整治“三线”乱拉乱接、低垂松垮等问题，累计消除安全隐患152处，整改“路中杆”27基，整治高低压线路178千米，推动线路下地4.28千米。

随着农网改造升级，智能电网让乡

村发展更有底气。赤坎镇石溪村、塘口镇强亚村入选广东省首批电气化示范村；开平乡村振兴示范带配电网工程获评2025年度中国电力配网优质工程。近年来，开平供电局完成72条10千伏线路自愈改造，实现100%覆盖，客户平均停电时间从2024年的0.91小时/户缩短至目前的0.77小时/户。同时，新增增容台区139个，供电容量提升

73170千伏安，一个安全、可靠、绿色、智能的现代化农村电网正逐步建成。开平供电局相关负责人表示，下一步，将重点构建“三线”整治长效机制，完善政企协同与问题传递流程，依托营配指挥中心智能监控与日常巡视相结合，提升问题建档与闭环处理效能，为乡村全面振兴与文旅高质量发展提供坚实电力支撑。

东汇城商圈周边道路进一步优化 提升区域通行效率

江门日报讯（文/图 记者/敖转优）备受市民关注的开平市城区东汇城西侧地块配套道路建设项目迎来重要进展。12月22日，项目中的慧安路、兰坊路率先开通，将有效分流开平大道及东汇城商圈周边车流，提升区域通行效率。

记者看到，在东汇城西侧，沥青路面平整宽阔，交通标线清晰醒目。据了解，开平市城区东汇城西侧地块配套道路建设项目由慧安路、兰坊路及天悦路三条道路组成，是完善东汇城片区路网的关键一环。其中，南北走向的慧安路为城市次干路，全长约628米，采用双向四车道设计，起点接规划大源路。东西走向的兰坊路为城市支路，双向两车道，与慧安路形成十字互通。同样为东西走向的城市支路天悦路，将后续开通，并与慧安路连接。道路设计在保障通行能力的同时，兼顾安全性与舒适

性，同步完善了排水、照明及绿化等配套设施。

“这个项目是东汇城片区交通重要的组成部分，目前处于收尾阶段，我们正加速进行道路绿化、路灯安装等最后工作。”开平市城市管理综合执法局市政设施管理股股长陈增亮介绍道。他表示，项目全面通车后，市民可通过G325国道、兰坊路和天悦路等多条道路便捷抵达东汇城片区。同时，项目的建成通车还将进一步增强东汇城商圈的辐射能力，促进片区商业繁荣与居民生活品质提升。

接下来，开平市城市管理综合执法局将持续聚焦片区路网的完善与提升，扎实推进道路功能与品质建设，不断优化和提升交通路网结构，在服务市民便捷出行、促进区域经济发展方面持续发力，进一步畅通城区交通循环。



新建的道路宽阔平坦。

中国著名书画家作品展在开平展出 为市民献上艺术盛宴

江门日报讯（记者/李淑珩）12月18日，“嘉士利杯”中国著名书画家作品展在开平市谭逢敬艺术院开幕，为市民献上一场艺术盛宴。据悉，本次展览将长期向公众开放。

本次展览作品题材丰富、风格多样，既有清代宫廷画家徐扬融合中西画风、兼具纪实与艺术价值的宏阔之作，也汇集了张丰、冯永胜、黄平、刘建中、李勇刚等一批当代书法名家的杰出作品，为广大书法创作者和爱好者搭建了难得的观摩学习平台。“我觉得这次展览水平很高，内容丰富，我从中受到很多启发，未来会将学到的亮点融入创作中。”广东省书法家协会会员李日明观展后表

示受益匪浅。“此次展览向市民群众展示了书法绘画的魅力，也为广大书法创作者和爱好者搭建了难得的观摩学习平台。”广东省老干部诗词书画摄影家协会副会长李乐天表示。

据悉，本次展览是开平市书画人才培养系统工程的重要组成部分。开平市书画人才培养系统工程搭建了青少年书画人才培养平台，为开平培养了一批又一批青少年书画人才。未来，开平市将继续凝聚社会力量，秉持匠心精神，推动青少年美育教育事业发展，为传承中华文脉、建设文化强市注入源源不断的动力。

开平举行公益书画义卖活动 帮扶困境妇女儿童家庭

江门日报讯（记者/张华炽）12月22日，由开平市妇联、开平市文联联合主办的“巾帼翰墨颂华章·丹青助力家国梦”公益书画展暨慈善义卖活动在开平市美术馆温情启动。

据介绍，本次活动以书画为媒、以慈善为桥，既是对中华优秀传统文化的传承弘扬，更是妇联组织整合社会资源、创新服务妇女儿童模式的生动实践。活动共募集70件书画作品参与义卖，涵盖书法、国画等类型。

“活动为广大女性书画爱好者搭建了展示才华、参与公益事业的平

台。”开平市妇联相关负责人表示，此次活动得到了包括香港乡亲吴慧君姐妹三人等在内的众多爱心人士的鼎力支持。活动开幕当天通过义卖筹得善款约40万元，所有善款将通过江门妇联“爱·传递”基金和开平妇联“巾帼携手·情暖万家”项目，用于五邑侨乡妇女儿童公益事业，重点帮扶困境妇女儿童家庭。

据悉，为扩大公益影响力，本次书画展将持续至2026年1月5日，展出的作品将通过多种社会渠道继续进行义卖，让爱心接力不断档。